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52ª REUNIÃO PLENÁRIA DA 18ª LEGISLATURA (01/01/2021 A 31/12/2024) – 
35ª REUNIÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA DA 18ª LEGISLATURA – 44ª REUNIÃO 
PLENÁRIA DA PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA – 2021 – 35ª REUNIÃO 
PLENÁRIA ORDINÁRIA DA PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA - DATA: 19 DE 
JULHO DE 2021 - HORAS: 15:19 - ATA – Aos dezenove dias do mês de julho 
de dois mil e vinte e um, no Plenário Sete de Agosto, do Edifício Legislativo “Pedro 
dos Santos Pacheco”, sua Sede, realizou a Câmara Municipal de Passo Fundo, a 
sua 52ª Reunião Plenária da 18ª Legislatura (01.01.2021 a 31.12.2024) – 35ª 
Reunião Plenária Ordinária da 18ª Legislatura – 44ª Reunião Plenária da Primeira 
Sessão Legislativa – 2021 – 35ª Reunião Plenária Ordinária da Primeira Sessão 
Legislativa. A MESA estava integrada pelos Vereadores: Rafael Colussi, 
Presidente; Michel Oliveira, 1º Secretário; Leandro Rosso, 2º Secretário; Giordani 
Krug, 3° Secretário; Claudio Luiz Rufa Soldá, 4° Secretário. OS VEREADORES 
PRESENTES em número de vinte e um (21), por Bancadas eram os seguintes: 
PDT - (04) – Regina Costa dos Santos, Líder da Bancada; Ernesto dos Santos, 
Vice-Líder da Bancada; Gleison Consalter; Tadeu Moraes Trindade; DEM - (02) – 
Nharam Carvalho, Líder da Bancada; Rafael Colussi, Vice-Líder da Bancada; 
MDB - (02) – Janaína Portella, Líder da Bancada; Alberi Grando, Vice-Líder da 
Bancada; PSB - (02) – Wilson Lill, Líder da Bancada; Michel Oliveira, Vice-Líder 
da Bancada; CIDADANIA - (01) – Altamir da Silva dos Santos, Líder da Bancada; 
PROGRESSISTAS - (01) – Cláudio Luiz Rufa Soldá, Líder da Bancada; PL - (01) 
– Ada Cristina Munaretto, Líder da Bancada; PSC - (01) – Renato Orlando Tiecher, 
Líder da Bancada; PSD - (01) – Giordani Krug, Líder da Bancada; PSDB - (01) – 
Luis Valendorf, Líder da Bancada; PSL - (01) – Rodinei Candeia, Líder da 
Bancada; PT - (01) – Eva Valéria Lorenzato, Líder da Bancada; PTB - (01) – 
Evandro Meireles, Líder da Bancada; REPUBLICANOS - (01) – Leandro Rosso, 
Líder da Bancada; SOLIDARIEDADE - (01) – Indiomar Vieira dos Santos, Líder 
da Bancada. Invocando a proteção de Deus, o Senhor Presidente declara abertos 
os trabalhos. O Senhor Presidente solicita ao Primeiro Secretário da Mesa 
Diretora, Vereador Michel Oliveira que faça leitura do Boletim Coronavírus da 
cidade de Passo Fundo. O Primeiro Secretário de Mesa Diretora, Vereador Michel 
Oliveira faz leitura do Boletim Coronavírus da cidade de Passo Fundo. Solicita que 
façamos um minuto de silêncio em homenagem às vítimas do coronavírus. O 
Senhor Presidente solicita ao Primeiro Secretário da Mesa Diretora, Vereador 
Michel Oliveira, que faça a leitura e votação da Ata. O Primeiro Secretário da Mesa 
Diretora, Vereador Michel Oliveira coloca em votação a dispensa da leitura da 
ATA da Reunião Plenária Nº 51 da 18ª Legislatura. O Plenário aceita. Em votação 
a ATA. Aprovada, por unanimidade dos presentes. O Senhor Presidente solicita 
ao Primeiro Secretário da Mesa Diretora, Vereador Michel Oliveira, que faça a 
leitura da matéria constante do expediente. EXPEDIENTE. O Primeiro Secretário 
da Mesa Diretora, Vereador Michel Oliveira, faz a leitura da matéria constante do 
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Expediente. ORADOR DO GRANDE EXPEDIENTE. Inscrito o Vereador Michel 
Oliveira. Faz uso da tribuna o Vereador Michel Oliveira. Solicita Comunicação 
Urgente e Importante de Líder para adicionar ao seu espaço. Faz uso da palavra 
o Vereador Michel Oliveira. Solicita Comunicação de Líderes para adicionar ao 
seu espaço. Faz uso da palavra o Vereador Michel Oliveira. O Senhor Presidente 
parabeniza o Vereador Michel Oliveira pelo Grande Expediente. Faz uso de 
Questão de Ordem o Vereador Indiomar Vieira dos Santos. O Senhor Presidente 
diz que vai suspender a Sessão para que a Comissão de Cidadania, Cultura e 
Direitos Humanos faça a análise de um Projeto cujo prazo está vencendo hoje. 
Consulta os colegas Vereadores quanto à solicitação do Vereador Indiomar Vieira 
dos Santos de antecipação da Ordem do Dia, que havendo concordância, que a 
Ordem do Dia fica antecipada para após a reunião da Comissão. Suspende os 
trabalhos. (16:04) Reabertos os trabalhos. (16:45) ORDEM DO DIA. (16:45) EM 
DISCUSSÃO E VOTAÇÃO: PROJETO DE LEI Nº 68/2021 - Autoria: Poder 
Executivo Municipal. INSTITUI O PROGRAMA DE INCENTIVO AO 
DESENVOLVIMENTO TECNOLÓGICO DA EDUCAÇÃO, DENOMINADO 
PROFESSOR XXI, PARA PROFESSORES DA REDE MUNICIPAL DE ENSINO, 
CONFORME ESPECIFICA. Em Discussão. Inscritos os Vereadores Nharam 
Carvalho, Giordani Krug, Tadeu Moraes Trindade, Regina Costa dos Santos, 
Renato Tiecher, Evandro Meireles, Gleison Consalter, Wilson Lill, Indiomar Vieira 
dos Santos, Eva Valéria Lorenzato, Leandro Rosso e Janaína Portella. Faz uso 
da tribuna o Vereador Nharam Carvalho. O Senhor Presidente fala sobre o 
pronunciamento do Vereador Nharam Carvalho. Faz uso de Questão de Ordem o 
Vereador Nharam Carvalho. Faz uso da tribuna o Vereador Giordani Krug. Faz 
uso da tribuna o Vereador Tadeu Moraes Trindade. Faz uso da tribuna a 
Vereadora Regina Costa dos Santos. O Vereador Renato Tiecher sente-se 
contemplado. O Vereador Evandro Meireles sente-se contemplado. Faz uso da 
tribuna o Vereador Gleison Consalter. O Vereador Wilson Lill sente-se 
contemplado. O Vereador Indiomar Vieira dos Santos sente-se contemplado. Faz 
uso da tribuna a Vereadora Eva Valéria Lorenzato. O Vereador Leandro Rosso 
desiste. Faz uso da tribuna a Vereadora Janaína Portella. Encerrada a discussão. 
Em Votação a Mensagem Retificativa. Aprovada, por unanimidade dos 
presentes. Em Votação o Projeto com a Mensagem Retificativa. Aprovado, 
por unanimidade dos presentes. SUBSTITUTIVO AO PROJETO DE 
RESOLUÇÃO Nº 5/2021 - Autoria: Gabinete do Vereador Wilson Lill. Apresenta 
substitutivo ao Projeto de Resolução nº 5/2021, que cria a Frente Parlamentar 
Mista em Defesa do Trânsito Seguro. Em Discussão. Inscritos os Vereadores 
Wilson Lill, Tadeu Moraes Trindade, Janaína Portella e Nharam Carvalho. Faz uso 
da tribuna o Vereador Wilson Lill. Faz uso da tribuna o Vereador Tadeu Moraes 
Trindade. Faz uso da tribuna a Vereadora Janaína Portella. Faz uso da tribuna o 
Vereador Nharam Carvalho. Encerrada a discussão. Em Votação. Aprovado, por 
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unanimidade dos presentes. MOÇÃO Nº 35/2021 - Autoria: Gabinete do Vereador 
Tadeu Moraes Trindade. MOÇÃO DE APOIO A PERMANÊNCIA DOS 
FUNCIONÁRIOS E DA REGIONAL PROCERGS DE PASSO FUNDO. Em 
Discussão. Inscrito o autor, Vereador Tadeu Moraes Trindade. Faz uso da tribuna 
o Vereador Tadeu Moraes Trindade. Encerrada a discussão. Em Votação. 
Aprovada, por unanimidade dos presentes. MOÇÃO Nº 36/2021 - Autoria: 
Gabinete da Vereadora Eva Valéria Lorenzato. Moção de Apoio à reposição das 
perdas salariais das trabalhadoras e dos trabalhadores da rede estadual de 
educação. Em Discussão. Inscritos os Vereadores Eva Valéria Lorenzato, Regina 
Costa dos Santos, Rodinei Candeia, Tadeu Moraes Trindade, Wilson Lill, Nharam 
Carvalho e Renato Tiecher. Faz uso da tribuna a Vereadora Eva Valéria 
Lorenzato. Faz uso da tribuna a Vereadora Regina Costa dos Santos. Faz uso da 
tribuna o Vereador Rodinei Candeia. Faz uso da tribuna o Vereador Tadeu Moraes 
Trindade. Faz uso da tribuna o Vereador Wilson Lill. Faz uso da tribuna o Vereador 
Nharam Carvalho. O Vereador Renato Tiecher sente-se contemplado. Encerrada 
a discussão. Em Votação. Aprovada, pela maioria dos presentes, com três votos 
contrários dos Vereadores Rodinei Candeia, Ada Cristina Munaretto e Renato 
Tiecher. MOÇÃO Nº 37/2021 - Autoria: Gabinete da Vereadora Eva Valéria 
Lorenzato. Moção de Repúdio à Proposta de Emenda Constitucional nº 32/2020, 
que altera disposições sobre servidores, empregados públicos e organização 
administrativa. Em Discussão. Inscritos os Vereadores Eva Valéria Lorenzato, 
Rodinei Candeia, Regina Costa dos Santos e Giordani Krug. Faz uso da tribuna a 
Vereadora Eva Valéria Lorenzato. Faz uso da tribuna o Vereador Rodinei 
Candeia. Faz uso da tribuna a Vereadora Regina Costa dos Santos. O Vereador 
Giordani Krug sente-se contemplado na fala da Vereadora Regina Costa dos 
Santos. Encerrada a discussão. Em Votação. Aprovada, pela maioria dos 
presentes, com três votos contrários dos Vereadores Ada Cristina Munaretto, 
Rodinei Candeia e Renato Tiecher. MOÇÃO Nº 38/2021 - Autoria: Gabinete da 
Vereadora Eva Valéria Lorenzato. Moção de Apoio à aprovação do Projeto de Lei 
nº 147/2021, em tramitação na Assembleia Legislativa do RS, que dispõe sobre a 
unificação dos quadros de pessoal e institui o Plano de Carreira, Cargos, Funções 
e Remunerações dos servidores efetivos do Poder Judiciário Estadual e dá outras 
providências. Em Discussão. Inscrita a autora, Vereadora Eva Valéria Lorenzato. 
Faz uso da tribuna a Vereadora Eva Valéria Lorenzato. Encerrada a discussão. 
Em Votação. Aprovada, pela maioria dos presentes, com voto contrário do 
Vereador Renato Tiecher. Encerrada a Ordem do Dia. (18:44) PAUTA. O Senhor 
Presidente solicita ao Primeiro Secretário da Mesa Diretora, Vereador Michel 
Oliveira, que faça a leitura da matéria constante da Pauta. EM PRIMEIRA 
DISCUSSÃO PRÉVIA: PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 9/2021 - 
Autoria: Poder Executivo Municipal. ALTERA A PLANTA DE ZONEAMENTO 
URBANO CONSTANTE NA LEI COMPLEMENTAR Nº 170, DE 09 DE OUTUBRO 
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DE 2006, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI Nº 75/2021 - 
Autoria: Gabinete do Vereador Giordani Krug Campos Ramos. Assegura à criança 
e ao adolescente cujos pais ou responsáveis sejam pessoas com deficiência ou 
com idade igual ou superior a 60 (sessenta) anos a prioridade de vaga em unidade 
da rede pública municipal de ensino mais próxima de sua residência. PROJETO 
DE LEI Nº 76/2021 - Autoria: Gabinete da Vereadora Janaína Leite Portella. 
DENOMINA VIA PÚBLICA MUNICIPAL A DO LOTEAMENTO ALTO DAS 
FIGUEIRAS II, COM O NOME DE RUA MEIRELLES DUARTE. PROJETO DE 
RESOLUÇÃO Nº 10/2021 - Autoria: Gabinete do Vereador Tadeu Moraes 
Trindade. CRIA A COMISSÃO DE FRENTE PARLAMENTAR DA SEGURANÇA 
PÚBLICA NO ÂMBITO DA CÂMARA DE VEREADORES DE PASSO FUNDO E 
DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. EM SEGUNDA DISCUSSÃO PRÉVIA: 
PROJETO DE LEI Nº 73/2021 - Autoria: Gabinete do Vereador Giordani Krug 
Campos Ramos. Dispõe sobre a obrigatoriedade da divulgação da listagem dos 
medicamentos disponíveis e em falta na rede pública municipal de Saúde. 
PROJETO DE LEI Nº 74/2021 - Autoria: Gabinete do Vereador Giordani Krug 
Campos Ramos. INSTITUI O DIA DOS VETERANOS DA BRIGADA MILITAR E 
CORPO DE BOMBEIROS MILITAR NO CALENDÁRIO OFICIAL DO MUNICÍPIO, 
E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Assume os trabalhos a Vice-Presidente, 
Vereadora Janaína Portella. Em Discussão. Sem Inscrição. Considerada discutida 
a Pauta. Assume os trabalhos o Primeiro Secretário, Vereador Michel Oliveira. 
COMUNICAÇÃO DE LÍDERES. Pela Bancada do Movimento Democrático 
Brasileiro, faz uso da tribuna a Vereadora Janaína Portella. Assume os trabalhos 
a Vice-Presidente, Vereadora Janaína Portella. Pela Bancada do Partido Liberal, 
faz uso da tribuna a Vereadora Ada Cristina Munaretto. Pela Bancada do 
Progressistas, faz uso da tribuna o Vereador Cláudio Luiz Rufa Soldá. Solicita 
Comunicação de Vereadores para adicionar ao seu espaço. Faz uso da palavra o 
Vereador Cláudio Luiz Rufa Soldá. Faz uso do aparte o Vereador Michel Oliveira. 
Faz uso da palavra o Vereador Cláudio Luiz Rufa Soldá. Faz uso do aparte o 
Vereador Wilson Lill. Faz uso da palavra o Vereador Cláudio Luiz Rufa Soldá. Faz 
uso do aparte o Vereador Tadeu Moraes Trindade. Faz uso da palavra o Vereador 
Cláudio Luiz Rufa Soldá. Pela Bancada do Partido Trabalhista Brasileiro, faz uso 
da tribuna o Vereador Evandro Meireles. Pela Bancada do Partido Social Liberal, 
faz uso da tribuna o Vereador Rodinei Candeia. Solicita Comunicação Urgente e 
Importante de Líder para adicionar ao seu espaço. Faz uso da palavra o Vereador 
Rodinei Candeia. A Senhora Presidente diz que como estamos próximos do fim 
do tempo da Sessão, que sugere que as Comunicações Urgentes e Importantes 
de Líderes fiquem para após a prorrogação da Sessão, caso seja necessária, e 
consulta os colegas Vereadores quanto a sua sugestão, que havendo 
concordância, que assim será feito. Pela Bancada do Partido Social Democrático, 
faz uso da tribuna o Vereador Giordani Krug. Pela Bancada do Democratas, faz 
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uso da tribuna o Vereador Nharam Carvalho. Pela Bancada do Partido dos 
Trabalhadores, faz uso da tribuna a Vereadora Eva Valéria Lorenzato. Pela 
Bancada do Cidadania, faz uso da tribuna o Vereador Altamir da Silva dos Santos. 
Solicita Comunicação de Vereadores para adicionar ao seu espaço. Faz uso da 
palavra o Vereador Altamir da Silva dos Santos. Pela Bancada do Partido 
Democrático Trabalhista, faz uso da tribuna a Vereadora Regina Costa dos 
Santos. Faz uso de Questão de Ordem o Vereador Michel Oliveira. A Senhora 
Presidente consulta os colegas Vereadores quanto à solicitação do Vereador 
Michel Oliveira de prorrogação da Sessão, que havendo concordância, que a 
Sessão fica prorrogada. Pela Bancada do Partido Social Cristão, faz uso da 
tribuna o Vereador Renato Tiecher. Solicita Comunicação Urgente e Importante 
de Líder para adicionar ao seu espaço. Faz uso da palavra o Vereador Renato 
Tiecher. A Senhora Presidente diz que, sobre o questionamento do Vereador 
Renato Tiecher, que a Mesa Diretora está no aguardo do protocolo do referido 
documento pelo Vereador, para dar andamento à solicitação. COMUNICAÇÃO 
DE VEREADORES. Ocupa a tribuna a Vereadora Ada Cristina Munaretto. Ocupa 
a tribuna o Vereador Wilson Lill. Ocupa a tribuna o Vereador Renato Tiecher. 
Ocupa a tribuna o Vereador Nharam Carvalho. Ocupa a tribuna o Vereador Michel 
Oliveira. Faz uso do aparte o Vereador Renato Tiecher. Faz uso da palavra o 
Vereador Michel Oliveira. Quando o relógio do Plenário marcava 19 horas e 58 
minutos, a Senhora Presidente declarou encerrada a presente reunião, marcando 
a próxima Reunião Plenária Ordinária para o dia vinte e um de julho de dois mil e 
vinte e um às quinze horas. O conteúdo dos pronunciamentos está armazenado 
junto ao órgão responsável pela Tecnologia da Informação da Casa, podendo, os 
interessados, solicitarem cópia. E do que, para constar, foi determinada a 
lavratura da presente ATA, digitada em duas vias e que, após lida e achada 
conforme, será assinada pelos membros da MESA. XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX 
XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX. 
 


